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Sovjetsko-finska 
kriza 

Odnošaji med Finsko in Sovjetsko 

Rusijo so se čez noč zopet kritično za-

ostrili. Sovjetska diplomacija zatrjuje, 

da so Finci kar na lepem s topovi za-

čeli obstreljevati rdeče čete, in zahte-

va, da se finska vojska umakne 25 k m 

od državne meje. To znači z drugim 

besedami, da bi morali Finci izprazni-

ti obmejne obrambne utrdbe svoje dr-

žave. Moskovski diplomati k tej zahte-

vi še pristavljajo, da pri tem ne name-

ravajo pretiravati pomena celega inci-

denta. Če bi ga pretiravali, bi menda 

zahtevali, da finska vojska sploh polo-

ži svoje orožje Finci s svoje strani 

zatrjujejo, da njihova vojska v nede-

ljo sploh ni streljala in da torej gra-

nate, o katerih trdijo sovjetski diplo-

mati, da so ubile nekaj ruskih oficir-

jev in vojakov niso bile finske Kar 

se tiče zahteve, da se umaknejo od 

svoje meje, pravijo zadnja poročila, da 

Finci niso voljni poslušati g Molotova. 

odnosno. da so pripravljeni o tem go-

voriti le na podlagi reciprocitete. to je, 

da se sovjetske čete tudi umaknejo od 

meje na isto razdaljo. 

Kako se bodo stvar razvile v pri-

hodnjih urah ali dneh, se še ne da re-

či. Pariške vesti presojajo položaj pre-

cej optimistično in po informacijah 

francoskih novinarjev bi bilo treba 

najnovejši ultimatum smatrati le kot 

sredstvo diplomatskega pritiska. Fin-

ska se je do sedaj trdovratno upirala 

sovjetskim zahtevam, da bi privolila v 

koncesije strategičnega značaja.-ki bi 

jo spravile ne le v vojaško, temveč po-

lagoma tudi v politično odvisnost od 

Moskve Skoro ie svoj čas izzvalo za-

čudenje. da Sovjetska Rusija ni udari-

la na svojo malo sosedo, in z oboro-

ženo silo uveljavila svojih zahtev Po-

karalo pa se da se ie odločila za raz-

č;ščfnie odnošajev s Finsko no zavla--

čevalni taktiki, očividno računajoč da 

Finska s svojimi štirimi milijoni pre-

bivalcev ne bo mogla dolgo vzdrževati 

moralnega pritiska stalne grožnje s 

strani svoje orjaške sosede in da bo 

morala tudi finančno na kolena, ker 

ji traina mobilizacija njene vojske na-

laga neznosne žrtve. 

Evropski kabir-eti so spremljali raz-

voj odnošajev med Moskvo in Helsin-

ki še s povsem drugega vidika D a ima 

Sovjetska Rusija mogočno vojsko, to 

ve ves svet. Da je ta vojska opremljena 

tudi tehnično vsaj deloma selo dobro, 

je znano vsem generalnim štabom O 

eni strani pa so mnenja že od vsega 

početka zelo deliena. Ali je sovjetska 

vojska tudi organizatorčno, pa v po-

gledu svojega vodstva in predvsem v 

pogledu svoje morale resnično pripra-

ven instrument za izvrševanje današ-

nje sovjetske imperialistične jolitike 

Z drugimi besedami: ali ima Evropa 

računati, da je sovjetska vojska spo-

sobna tudi za velike akcije ofenzivne-

ga značaja in za zavojevalna podjetja, 

ali pa je njena moč v glavnem samo v 

njeni pripravljenosti za notranjo obram-

bo. D o sedaj je sovjetska vojska ofen-

zivno nastopila proti Poljski, toda tu 

ni bila prav za prav postavljena pred 

nikake naloge vojaškega značaja Uda-

rila je že razkrajaiočim se poljskim 

edinicam tako rekoč v hrbet in mar-

širala je brez odpora. Na Daljnem 

vzhodu v Mandžuriji so se ruske edi-

nice tudi ofenzivno obnesle Toda ta-

mošnie borbe so se bile pod posebnimi 

okoliščinami ter so bile več ali manj 

lokalnega značaja Napram trem bal-

tiškim državam je Moskva sigurno bila 

pripravljena izsiliti svoje zahteve z 

orožjem v roki. A niti Letonska. niti 

Litva, niti Estonska niso bile ne ori-

pravliene, ne sposobne, da bi se uprle 

sovjetskim armadam. 

S Finsko ie drugače. Tudi ona je na-

pram sovjetskemu kolosu miniaturna 

država, vendar do skrajnosti organizi-

rana. gosoodarsko in kulturno visoko 

razvita in predvsem odločena, varova 

ti svojo neodvisnost za vsako ceno 

Finci so že pod carsko Rusijo *meli 

precejšnjo avtonomijo v ruski državi 

V dveh desetletjih svoje popolne ne-

odvisnosti so si potem izgradili teh-

nično odlično onremljeno vojsko Fm-

sk' vojak je med se verni aki. ki so sploh 

odlični vojn1ki. na glasu posebno tr-

dovratnega in požrtvovalnega borca 

Čisto številčno seveda ne more biti no-

benega dvoma, kakšen rezultat bi mo-

rala na kraiu imeti finsko-sovjeteka 

vojna. Ali nobenega dvoma tudi ni. da 

bi ruske voiske zadele na trd oreh. 

ako bi se spusti le v borbo s finsko ar-

mado. In tu se sedaj postavlja vpraša-

nje — postavi ia jo si ga v Berlinu in 

Parizu, v Loindonu in Rimu z enakim 

zanimanjem, ki seveda niti ni enake-

ga izvora —. kako bi se izkazala v ta-

ki borbi rdeča armada Mnogi vojaški 

strokovnjaki menijo, da ie Rusija svo-

jo zadevo s Finsko skrbno držala na 

• diplomatskem terenu, ker ni hotela 

riskirati. da se izkažejo slabe »strani 

njen® voiske. 

Ti vojaSki krogi — treba j>a je pod-

Povečan  ruski  pritisk  na Finsko 
Finska  vlada  odklan:a  odgovornost  za nedellski  incident  In oznaiule  ruske 

zahteve  za enostranske  — Finska  se bo v  vsakem  primeru  branila 
Helsinki, 27. novembra j. (Havaa). Danes 

ob 11. se je finska vlada sestala k izredni 
seji, da natančno prouči besedilo note, ki jo 
je rusld zunanji minister Molotov snoči 
izročil finskemu poslaniku v Moskvi baronu 
Koskinenu. Čim bo vlada proučila upravi-
čenost ruskih zahtev, bo nemudoma odgo-
vorila preko svojega poslanika, najbrže Se 
nocoj. 

Helsinki, 27. nov. s. (Exchange Tele-
graph) Po zanesljivih informacijah je fin-
ska vlada na svoji današnji seji sklenila 
staviti ruski vladi predlog, da mešana ru-
sko-finska komisija prouči obmejni inci-
dent, radi katerega je ruska vlada vložila 
včeraj pri finski vladi protest. Rusko za-
htevo. da naj se finske čete takoj umak-
nejo z meje, pa bo finska vlada odklonila, 
ker stoji na stališču, da ne more biti go-
vora o samo enostranski umaknitvi čet 

Ne finski streli, temveč 
nesreča pri ruskih vežbah 
Helsinki, 27 novembra AA. (DNB* Fin-

sko uradno zastopstvo je snoči o priliki 
rusko-finskega obmejnega incidenta obja-
vilo v imenu zunanjega ministra naslednje 
poročilo: 

Po izvršeni preiskavi incidenta, o kate-
rem so poročale sovjetske oblasti je bilo 
ugotovljeno, da s finske strani ni bil od-
dan niti en topovski strel Verjetnejše je, 
da so Rusi sami začeli streljati, kajti znano 
je. da so imele sovjetske čete ob finski 
meji vaje v ostrem streljanju. 

Helsinki 27 nov & (Reuter) Finski zu-
nanji minister Erkko je Izjavil danes, da 
je na finsko-ruski meji vse mirno in da 
Finska ni storila ničesar, kar bi povzročilo 
nemir Ugotovljeno je. da so imele ruske 
čete včeraj vaje motoriziranih oddelkov 
ter da so se vežbale z bombami Naibrže 
se je pri tem zgodila slučajna nesreča. 

Protestna zborovanja 
po vsej Rusiji 

Moskva, 27. nov. j. Ruska agencija Tas 
poroča: NezasMšano izzivanje finskih mili-
taristov je vzbudilo v Rusiji velikansko 

razburjenje. Ko se je razvedelo v večjih 
mestih, da so Finci streljali na ruske čete, 
ki so izvajale vežbe v bližini meje, so de-
lavske organizacije takoj sklicale velika 
zborovanja v Leningradu, Moskvi in drugih 
industrijskih središčih Sovjetske unije. Na 
zborovanjih so bile sprejete zelo ostre reso-
lucije, v katerih se naglaša, da pomeni fin-
ska provokacija resno ogražanje Leningrada 
ln njegovega prebivalstva ter očitno pre-
ziranje vsega dosedanjega prizadevanja 
sovjetske vlade za mir. Rusko prebivalstvo 
se ne bo pustilo še nadalje ovirati pri svo-
jem mirnem delu od vojnih hujskačev. Fin-
ski vladi je dobro znano, da Rusija nikdar 
ne bo dopustila, da bi kdo nekaznovan delal 
atentate na njenih svetih mejah ter bo 
rusko ljudstvo vsak udarec s te strani tri-
krat povrnilo. Resolucije pozdravljajo ultl-
mativno noto, ki jo je Molotov poslal finski 
vladi ter zahtevajo, da p od vzame ruska 
vlada proti Finski najenergičnejše in naj-
rigoroznejše ukrepe. 

Vznemirjenje 
na Finskem 

Helsinki, 27 nov a (Havas.) Včerajšnji 
obmejni incident kakor tudi ruska nota 
finski vladi sta povzročila med finskim 
prebivalstvom znatno vznemirjenje Ce 
Finska ugodi ruski zahtevi po umaknitvi 
čet za 20 do 25 km. bi ostale brez posadke 
glavne finske utrdbe zlasti pred mestom 
Viborg. 

Nasprotno v finskih vladnih krogih radi 
ruske note niso vznemirjeni Ugotavljajo, 
da nota nima ultimativne oblike, in da 
pušča vrata odprta za nadaljnja pogajanja. 
Ruska nota pomeni samo pritisk ruske vla-
de da bi Finska obnovila pogajanja, ki so 
bila prekinjena. Finska vlada ugotavlja, da 
finske čete ob ruski meji sploh niso kon-
centrirane in da so imele včeraj svoj redni 
nedeljski počitek. Vsled tega bo finska 
vlada tem preje pristala na vsako natanč-
no preiskavo o incidentu, da se ugotovi 
resnica. 

Poostritev živčne vojne 
ali priprave za napad 

Neposredne vojne nevarnost! sicer Se ni, vendar pa je 
položaj zelo resen 

Rim, 27 nov o Kakor poročajo iz Hel-
sinkov, je finska vlada sklicala parlameni 
na tajno sejo. na kateri bo razpravljala c 
ruski protestni noti Kakor poročajo ita-
lijanski listi iz Berlina, trdijo v dobro 
poučenih nemških krogih da zahteve Mo-
lotova finski vladi o umiku njenih čet i 
ruske meje niso ultimativnega značaja 
zaradi česar obstoja možnost, da bo lahko 
Finska po ugoditvi tem zahtevam obnovila 
pogajanja z Moskvo za končno ureditev 
medsebojnih odnosov. 

Agencija Štefani poroča iz Pariza, da pc 
mnenju francoskih merodajnih krogov 
finska vlada ne bo sprejela ruskih zahtev 
zaradi česar obstoja nevarnost oborožene-
ga spopada. 

Helsinki, 27 nov z. Nevtralni opazovale: 
splošno sodijo, da ni neposredne nevarno-
sti ruskega napada na Finsko, dokler se 
situacija ne bo razčistila. Nele mednarod-
ni položaj, nego tudi odločnost vse Finske 
da se brani z orožjem, očitno zadržuje ru-
ske odgovorne kroge od vsakega prena-
gljenega koraka v tej smeri. Sele. če bi 
Nemčija pričela s svojo ofenzivo na zapa-
du, bi Rusom ne bilo nič več na poti, da 
bi poslali proti Finski svojo »kazensko« 
ekspedicijo. 

Finska se bo branila v vsakem primeru 
Ves narod je trdno strnjen okrog vlade 
tako da se celo najboljši poznavalci deže-
le čudijo, da ni nobenega vpr?š n a v 
katerem bi bilo vsaj nekoliko nesloge med 
Finci Finci so pozabili celo na svoje kul-
turne spore s Syedi Vsi so se zbrali p"d 
geslom, da je treba nordijsko nevtra nost 
in suverenost ohraniti za vsako ceno 

Vsekakor pa Finsko močno obremenju-
jejo finančne skrbi Pomorski promet ? 
zapadnim svetom, ki je abs rbira! polov;cc 
finskega izvoza, je paraliziran Njegova 
preusmeritev je v sedanjih okoliščinah 

črtati, da niso vsi vojaški krogi v tem 

pogledu složni — menijo zato. da tudi 

nedeljski ultimatum ni uvod v vojaško 

akcijo, temveč je le novo sredstvo di-

plomatskega pritiska. 

Daleč gori na severu se torei sedai 

odigrava dogodek, ki je za oceno bo-

dočega političnega razvoja tudi v dru-

gih evropskih predelih izredne važno-

sti. Ako Sovjetska Rusija ne poseže 

proti Finski po orožju, potem bodo 

mnogi nagnjeni videti v tem potrditev 

naziranja, da je rdeča vojska preveč 

politizirana armada, ki ravno zarad^ 

tega ni instrument brezpogojne oosluš-

nosti in ne absolutno zanesljivega raz-

polaganja za vsako državno politiko 

To je bil, kakor znano, tudi stalni 

dvom prejšnjih francoskih zavezn'kov 

Sovjetske Rusije Bil je tudi eden od 

vzrokov, da so svoječasna angleško-

francosko-ruska vojaška pogajanja ta-

ko počasi napredovala 

Dogajanja na severu s posebnim in-

nemogoča 2e to zahteva od Fincev naj-
večjih žrtev. Poleg tega gredo dan za 
dnem milijoni za finsko vojaštvo, ki je v 
-trogi pripravljenosti. 

Moskva, 27. nov s. (Associated Press) V 
krogih • nevtralnih opazovalcev v Moskvi 
ne izključujejo možnosti da bo Rusija vče-
rajšnji incident porabila da prisili Finsko 
na dovolitev teritorialnih koncesij, ki jih 
je ruska vlada od Finske v zadnjem času 
stalno zahtevala. 

Nova ruska šahovska 
poteza v živčni vojni 

Curih. 27. nov z. »Neue »Zurcher Zei-
tung« sodi v svojem današnjem komentar-
ju o včerajšnjem incidentu na finsko-ru-
ski meji da ga je treba smatrati le za novo 
šahovsko potezo v rusko-finski živčni voj-
ni, nikakor pa ga ni treba tolmačiti že kot 
pričetek katastrofe. Nasprotno izraža v 
»Baseler Nachrichten« znani švicarski no-
vinar Oeri mnenje, da kaže rusko posto-
panje vse bolj na vojno, kakor pa na mir. 
Vprav položaj, ki ga je za Finsko ustvarila 
poostritev pomorske vojne na zapadu. po-
meni za Rusiio. da je nastopil trenutek ob-
računa s finskim sosedom. 

Mane*^ •*»-!•«•«» ^ofne 
ciirnsdse 

Berlin. 27. nov. o United Press. Nemški 
rad;o je objavil, da sta rrska vojna mor-
narica na Baitiku ter letalstvo ?apočel3 
obsežne manevre v Finskem zalivu in da 
ooerirajo ruske podm rnice no vsem Bal-
tiku. 

Kodanj, 27. nov. z. Danski listi poročajo 
danes pedrobno o velikih operacijah ru-
skih čet. V Leningradu. Kronstadtu in dru-

god v bližini KareMje so v pretek« noči 
priredili vaje proti letalskim napadom. 
Rusko brodovje je Izvajalo skupno s ru-
skim letalstvom manevre v Finskem zali-
vu in v Vzhodnem morju. Naloga te ma-
i2vrov je preizkusiti obrambo Finskega 

zaliva in baltiških držav. V ta namen so 
postavili Rusi na svojih bazah na balti-
ških državah celo vrsto radijskih postaj. 

Rusi že prekoračili 
finsko mejo? 

Kodanj, 27. nov. j. (Havas). Danski list 
»Politiken« prinaša z veliko rezervo brzo-
javko svojega korespondenta iz Helsinkov, 
po kateri so ruske obmejne čete danes na 
nekem kraja prekoračile finsko mejo, a so 
jih finske čete pognale nazaj. Prav tako 
trdi dopisnik »Politikena«, da izvajajo ruski 
letalci že dalj časa dnevno izvidniške polete 
nad polotokom Karelijo. 

Mučen vtis v Angliji 
in Franciji 

London, 27 nov. J. (Havas.) Današnji 
angleki jutranjiki zaradi pozne nočne ure 
v kateri se je zvedelo za incident na rusko-
finski meji ter za noto ruske vlade, še ne 
prinašajo obsežnejših komentarjev o inci-
dentu, vendar pa posamezni listi v svojih 
kratkih vesteh namiga vajo, da dajo ruske 
vojaške vaje v neposredni bližini finske 
meje misliti, ali niso bile morda te vrste 
vaje provokatoričaega značaja, da bi Fin-
sko tako rekoč Izzvale, da M morda s pre-
nagljeno gesto segla po orožja. 

Pariz, 17. nov. J. (Havas). V pariških 
I političnih krogih se mnogo komentira novi 

rusko-finski incident. Posebno pozornost so 
vzbudili tekst ruske note in okoliščine, v 
katerih je bila nota izročena finskemu po-
slaniku. Politični krogi pripominjajo, da 
spominja ta nota močno na nemško posto-
panje napram Češkoslovaški. Ugoditev ruski 
zahtevi, da morajo finske čete izprazniti 
svoj obrambni sistem ob meji, bi ustvarila 
ruskim četam natanko isti položaj, kakor 
izpraznitev češkoslovaških utrdb v jeseni 
1938, katere posledice so bile, da je nemška 
armada leto kasneje brez truda in brea 
odpora mnrdln Češkoslovaško. V tukajšnjih 
krogih tudi sumijo zato, da je bil incident 
na meji provociran iz Kremi ja, ln sicer iz 
naslednjih razlogov: 1) čeprav bi 7 finskih 
granat tekom finskih manevrov padlo na 
ruski teritorij, bi taka pomota ne mogla 
opravičiti tona, kakršnega vsebuje nota ru-
skega zunanjega ministra Molotova; 2) in-
cident, kakor ga opisuje nota, po zatrdilu 
iz Helsinkov po svojem opisu ni točen; 
3) pred incidentom samim je ruski tisk 
otvorii ljuto kampanjo proti Finski. Izzi-
vanja in žalitve na račun finskega mini-
strskega predsednika Kajandra, ki jih je 
objavila moskovska »Pravda«, so značilno 
prišle samo nekaj ur pred najnovejšo noto. 

Po vsem tem je skoraj nemogoče pre-
zreti neko skupnost med Rusijo in Nemčijo. 
Rusld ultimat je Ml namreč izročen Finski 
istočasno, ko je Nemčija položila mine na 
švedski obali, očitno zaradi tega, da bi 
vnaprej onemogočila Švedski, da bi nudila 
sleherno pomoč svoji sosedi. 

Teh smotrnih istočasnosti je pač preveč, 
da bi mogli verovati, da so prišle zgolj po 
naključju. 

Danes bo objavljen dekret 
o poostritvi blokade 

Angleški kralj Jnrijje že  podpisal uredbo o zaplenitvi 
•sega nemškega izvoza 

London, 27. nov. s. (Reuter) Danes do-
poldne je bila seja tajnega sveta, aa ka-
teri je kralj Jurij Vi. podpisal uredbo o 
zaplenitvi nemškega izvoznega blaga. Be-
sedilo zakona bo objavljeno jutri, skupno 
s pojasnilno izjavo angleške vlade. Za-
kon bo stopil v veljavo šele nekaj dni po-
zneje, da bo med tem mogoče izdati ukre-
pe za zaščito interesov nevtralnih držav. 
Podrobnosti procedure pri Izvajanja zako-
na bodo jutri v posebnih notah sporočene 
vladam nevtralnih držav. Ta procedura je 
nameravana v taki obliki, da bodo nevtral-
ne države čim manj prizadete. Angleška 
vlada v smislu uradnega pojasnila ne bo 
z novim zakonom ogrožala nobene nevtral-
ne ladje, kakor tudi ne življenja nevtral-
nih državljanov. Zakon bo naperjen iz-
ključno samo proti onemu nemškemu iz-
vozu, ki najbolj pomaga Nemčiji, da pri-
de do tujih plačilnih sredstev. Vsebina za-
kona bc slična onemu v svetovni vojni, 
učinek pa bo sedaj večji, ker ima Nemčija 
sedaj na razpolago manj plačilnih sred-
stev nego v letih 1914 do 1918. 

Pariz, 27 nov. br. Kakor zatrjujejo po-
učeni politični krogi, bo tudi francoska 
vlada v jutrišnjem uradnem listu objavila 
dekret o zaplembi vsega nemškega izvoz-
nega blaga. Dekret bo imel bistveno po-
vsem isto vsebino, kakor angleški dekret 
ki ga je danes podpisal kralj Jurij. Tudi 
francoski dekret bo uveljavljen šele v ne-
kaj dneh. 

Po informacijah iz zanesljivih virov se 
je angleška vlada šele na francoski nasvet 
odločila, da bo do neke mere vpoštevala 
interese nevtralnih držav in zato še pred 
uveljavljen jem svojega dekreta izdala 
nekaj ukrepov v prilog nevtralnim drža-
vam 

Imenovanje predsednika 
koordinacijskega odbora 
Pariz, 27. novembra. AA . (Havas) Pred-

sednik francoske vlade in angleški mini-
strski predsednik sta v  soglasju imenova-
la za predsednika francosko-angleškega 
koordinacijskega odbora Jeana Moneta. 
To imenovanje ima zavezniški značaj. V 
odbom bodo zastopani strokovnjaki. Vlo-

ga posebnega stalnega izvršilnega odbora 
bo v tem, da razpravlja o vseh vprašanjih, 
ki se bodo pojavila glede nabave municije, 
hrane in vseh drugih za vojsko potrebnih 
stvari. Odbor bo v neprestanem stiku z 
zastopstvi, ki bodo poslana v ta namen 
v tujino. Doseženo je že soglasje glede na-
kupov v Kanadi in Zedinjenih državah. 
Podoben odbor bo tudi v Veliki Britaniji in 
bo v ta namen v Londonu posebna konfe-
renca. Jean Monet, po narodnosti Francoz, 
bo predsedoval konferencam tudi v Lon-
donu. V začetku vojne je kanadska vlada 
sestavila posebno komisijo, ki odloča o 
nakupih za vojsko potrebnih stvari za An-
glijo. Ta komisija se bo stavila na razpo-
lago tudi francoski vladi. 

Japonske skrbi 
Tokio, 27. nov. br. Zastopnik japonske-

ga zunanjega ministrstva je dal danes 
nekaj izjav v zvezi  %  napovedanimi an-
gleško-francoskimi ukrepi o paralizaciji 
nemškega izvoza, in s težavami, ki bodo 
nastale v trgovinskem prometu med Ja-
ponsko in Zerfnjeniimi državami, če ne bo 
ob pravem času dosežen sporazum o ob-
novi dosedanje trgovinske pogodbe. 

Glede prvega vprašanja je dejal, da na-
povedani angleški in francoski ukrepi pre-
segajo ponpen represalij proti Nemčiji, 
ker zadevajo tudi interese nevtralnih dr-
žav in de prav posebno Japonske. Japon-
sko zunanje ministrstvo smatra, da bodo 
ti ukrepi, če bodo v resnici izvedeni v ta-
kem obsegu kakor so bih napovedani, po-
menili hudo prekrši tev mednarodnega pra-
va. 

Kar se tiče trgovinskih odnošajev med 
Japonsko in Ameriko, je dejal, da bi breas-
pogodbeno stanje pomenilo pravo nesre-
čo za Japonsko ln Ameriko, če bi MI v 
resnici sprejet mani načrt senatorja Pit-
mana, po katerem naj bi parlament pri-
stal na poseben zakon, ki bi pooblaščal 
prezidenta Roosevelta, da v danem prepo-
ve sleherni izvoz blaga na Japonsko, bi 
nastal povsem nov položaj, iz katerega bi 
morala Japonska čimprej najti izhod. 

teresom ooa?uje]o tudi balk3nske dr-

žave. Vedno se ponavljajoče napovedi, 

da je sila sovietskega kolosa neustav-

ljiva In da bi utegnila sovjetska g^ož-

pia z orožjem spraviti na kolena tudi 

Balkan, so v prirodni zvezi s to pozor-

nostjo Toda že turška politika ie s 

svojo odklonitvijo moskovskih zahtev 

ter s svojo zvezo z Anglijo in Francijo 

svetu pokazala, da ima sovjetska sila 

svoie meje Turki se niso zbali, da bi 

jih Sovjetska Rusija mogla prisiliti, da 

se orientirajo po moskovski volji. Mo-

skva je takrat na svojem prestižu na 

Balkanu silno izgubila Sedaj se je 

uprla Finska in konflikt med obema 

državama dobiva čim dalje boli pre-

stižni značaj za sovjetsko politiko. 

Tako postaja sovjetsko-finska kriza 

tam na daljnem severu stvar, na kate-

re razvoju in razplptu ni«o ^nterevTra-

ne le vojskujoče se države tem vej tu-

di vsi nevtralni narodi in nredrsem 

tudi države balkanskega poloi3*a.f 

O 
Is Cfiamberlainovih izjav 

ciljih zaveznikov 
London, 27. nov. s. Vsi današnji Bati se 

bavi jo z včerajšnjim radijskim govorom 
ministrskega predsednika Chamberiaina. 
Podčrta vajo njegovo odločnost in držanrni-
Stvo ter smatrajo kot najvažnejše mesto 
ono. ki govori o ciljih zaveznikov po kon-
čani vojni. Te cilje je mogoče kratko defi-
nirati z besedami: nova Evropa ne samo 
po mejah, temveč predvsem po novi misel-
nosti. »Daily Telegraph« pravi, da je glav-
no pri miru. ki mora konec koncev priti, 
duh. v katerem bo mšr sklenjen. »News 
Chronicle« piše. da so cilji, ki jih je Cham-
berlain označil, vredni napora. Zaenkrat 
jih ne bi bilo mogoče natančneje precizi-
rati. Vsemu svetu pa mora biti sedaj jasno, 
da Anglija nfma nobenih egoističnlh ciljev, 
temveč da ji gre za zasiguranje boljšega 
življenja za vse narode. Tudi »Manchester 
Guardian«, ki pravi, da Chamberlain si-
cer ni povedal vsega, da pa tvori njegova 
definicija vojnih ciljev dober začetek, po. 

udarja, da Anglija nima sebičnih a& impe-
rialističnih namenov v vojni, 

j New Yor« 27. nov. AA . (Reuter). Pri-
stojni krogi v Washingtonu smatrajo, da 
je Chamberlain pojasnil vprašanje vojnih 
ciljev Velike Britanije predvsem s tem, da 
je v svojem govoru poudaril rariiko med 
vojnimi cilji Velike Britanije, ld teži k mi-
ru in votlimi cilji nasprotnikov. Ameri-
ški uradni krogi poudarjajo, da kot z*, 
stopnlkl nevtralne države ne morejo ko-
mentirati vojnih ciljev zaveznikov, da pa 
so cilji, aa katerimi teže zavezniki tudi v 
mirnem času, naleteli na odobravanje v 
ameriških krogih. 

Pariš, 27. nov. o. Po vesteh z nemško-
Švicarske meje je vrhovno poveljstvo nem-
ške vojske glede na snočn^ CbatnbertaJ-
nov govor po radiu razširilo po vsej Nem-
čiji geslo: »vet bo organizirala Nemčija 
in ne stam izčrpana Velika Britanija. 



Tajnost magisetičnih min 
že razkrita 

>jigležl so prepričani, da bo nevarnost, ki grozi ladjam 
od najnovejše metode nemškega vojevanja, kmalu od* 

Stranj ena 

London, 27 nov br. Agencija Reuter 
poroča, da razpolaga angleška vlada seda) 
že z vsemi podatki o nemškib elektro-
magnetičnih minah. Glede na to bo mo-
goče v kratkem doseči, da te mine ne bodo 
predstavljale nobene prave nevarnosti več. 

Na vladni poziv ribičem, da se prijavijo 
za prostovoljno službo za iskanje nemških 
min. se je javilo 200 ribiških ladij ter še 
preveliko število moštva. Iz teb ladij bo 
ustanovljen poseben oddelek pomožne voj-
• e mornarice. 

Pomorski viharji 
naplavljajo nemške mine 
Amsterdam,  27 nov j. Včeraj je divjal 

v Severnem morju hud vihar ki ie zane-
sel veliko število odtrganih nemških min v 
izliv reke Selde Mine so poškodovale več 
manjših ladjic in čolnov Zarad. močne 

Elime, ki je gnala mine čedalje dlje po re-
* navzgor je bila plovba v popoldanskih 

urah docela ustavljena O veliki naplovit 
vi min poročajo tudi iz severne Holand 
•ke Pri naselju Wadden na otoku Texel 
je nekaj min ki jih je vrglo morje na oba 
lo eksplodiralo Eksplozija je bila tako 
močna, da so na hišah popokale skoro vse 
šipe. 

London, 27 nov. s. (Reuter). Med vče-
rajšnjimi hudimi viharji na morju se je 
poleg že javljenih nesreč potopila tudi 
manjša belgijska ladja v Rokavskem pre-
livu. šest članov posadke je bilo rešenih, 
pet jih je utonilo. Ob ustju Temze je bil 
zaradi trčenja težje poškodovan angle-
ški parnik »Stangate« (1300 ton) Pote-
gnili so ga na obalo. 

Angleške izpcbe 
v pomorski vojni 

London,  27 nov j. (Reuter) Mornari-
ško ministrstvo objavlja podatke o dose-
danjih angleških izgubah na morju iz ka 
terih se vidi. da znašajo angleške izgube 
v pomorski vojni od početka vojne do da-
nes 1526 žrtev Angleška aviacija je v istem 
času izgubila % 2 ljudi. Od vseh teh iz-
gub pa jih je treba komaj pičlo tretjino 
pripisati sovražnikovim akcijam, dočim so 
drugi postali žrtev raznih internih nezgod. 

17 ladij v preteklem 
tednu potopljenih 

London,  27 nov. j. (Reuter). V minulem 
tednu od 19. do 25. novembra so znašale 
izgube na morju v celoti 17 ladij. 11 je bi-
lo angleških. 2 francoski in 4 last raznih 
nevtralnih držav. 

Žrtve m i n 

in torpedov 
Amsterdam,  27.  nov j Danes zjutraj je 

parnik holandsko-ameriške paroplovne 
družbe »Spaarndam« ob ustju Temze za-
de> na mino in se potopil. Parnik je bil 
na poti iz Southamptona v Rotterdam. V 
Southamptonu je bil del j časa v preiska-
vi zaradi tihotapstva. Parnik je bil zgrajen 
L 1922 in je imel 8850 ton. 

Berlin,  27 nov br. ( DNB ) Neka nem-
ška podmornica je v bližini luke La Ro-
chelle v Biskajskem zalivu potopila neko 
francosko ribiško ladjo Posadko ladje je 
rešila neka španska ladja. 

London,  27 nov j. Glede katastrofe an-
gleške trgovske križarke »Ravvalpindi«. ki 
je včeraj zadela na nemško mino, poročajo 
iz avtoriziranih angleških mornariških kro-
gov, da je imela ladja na krovu samo dve 
tretjini aktivnih mornarjev, dočim je bila 
ostala tretjina posadke rekrutirana iz re-
zervistov. 

Kodanj,  27 nov br V borbi proti mi-
nam je danska vlada danes razpisala po-
sebne nagrade za vsakogar, k: bi take mi-
ne uničeval ali pa jih prijavil najbližnjim 
edimcam danske voine moriiance Nagra-
de bodo v prvi vrsti prav prišle danskim 
ribičem ki so se že lotili tega nevarnega 
posla Za vsako uničeno mino bodo preie-
mali po 100 kron. za vsako prijavljeno pa 
po 8 kron nagrade Ribiči so bih v ta na-
men tudi oboroženi s puškami in drugim 
orožjem. 

Kodanj, 27. nov. s. (Exchange Tele 
graph). Davi je ob obali danskega otoka 
Langeland zadela na mino v bližini Krajr 
kjer se je nedavno potopila neka nemška 
patrolna ladja, še neka nemška ribiška 
ladja tei se potopila 7 članov posadke po-
grešajo Ob danski obali je eksplodiralo 
zjutraj približne istočasno 8 nemških min 
Danske oblasti so mnogo min pravočasno 
uničile ter so razpisale za njihovo uniče-
vanje posebne nagrade. 

Nemška podmornica 
napadla nemški parnik 

London. 27 nov s (Reuter) Danes so 
bili v Angliji izkrcani člani posadke an-
gleškega parnika »Royston Grange« (5000 
ton), k: ga je nemška podmornica potopila 
v Atlantskem oceanu Nobenega člana po-
sadke ne pogrešajo 

Angleške vojne ladje so zaplenile dva 
večja nemška parnika Ko pa je skušala 
angleška posadka pripeljati zaplenjeni 
nemški parnik »Borkum« (4000 ton) v an-
gleško luko. je parnik napadla nemška 
podmornica ter ga s streli zažgala Pri 
tem so se smrtno ponesrečili štirje člani 
nemške posadke ladje Med člani angle-
ške posadke ni bilo žrtev Posadka je mo-
rala ladjo zapustiti: valovi so ladjo konč-
no vrgli ob obalo. 

Angleška posadka je srečno pripeljala v 
angleško luko nemški parnik »Konsul H 
Fischer« (4400 ton), ki je bil istotako za-
plenjen 

Boj med križarko »Deutsch-
land" in „Rawalpindijem" 

London, 27. nov. sj. (Reuter) Angleška 
admiraliteta je izdala naslednje poročilo o 
potopitvi pomožne križarke »Rawalpindi«, 
ki je vršila v bližini Islanda patrolno služ-
bo proti tihotapskim ladjam 

Dne 23. t. m. ob 15.30 je posadka opa-
zila v daljavi 9 km neznano ladjo. Kape-
tan je skozi daljnogled ugotovil, da je to 

križarka »Deutschland«. Vsa posadka je 
bila takoj razmeščena na svoja mesta. 
Smer ladje je bila spremenjena. Ladja 
»Ravvalpindi« je skušala ubežati, tedaj pa 
se je pojavila z druge strani še druga 
nemška ladja Križarka »Deutschland« je 
signalizirala, da se mora »Rawalpindl« 
ustaviti. Ko je ta nadaljevala svojo pot 
pot kljub temu, je »Deutschland« izstreli-
la strel preko ladje kot svarilo. Ko tudi na 
to ni bilo odgovora, je »Deutschland« ob 
15.45 izstrelila salvo s svojimi 28 cm to-
povi. »Rawalpindi« je odgovarjala s svo-
jimi štirimi 15 cm topovi. Tretja salva z 
»Deutschianda« je uničila električno na-
pravo za razsvetljavo ln za dviganje mu-
nicije Po četrti salvi je bila uničena ra-
dijska postaja. Obe nemški ladji sta se z 
vso naglico približevali. Sedaj je streljala 
z druge strani tudi druga ladja. »Rawal-
pindi« je odgovarjala a  streli tako dolgo, 
dokler ni bil zadnji top uničen Ob 16.25 je 
bila borba končana. Dva rešilna čolna s 
30 možmi sta bila spuščena z ladje. Naj-
brž se ti člani posadke nahajajo na eni 
izmed nemških ladij. 

Potopljena 
podmornica 

London. 27 nov s (Reuter) Neka an-
gleška vojna ladja je v Atlantskem oce-
anu potopila nemško podmornico, ki je 
pred dnevi torpedirala angleški parnik 
»Pensilva« 

Junaška smrt 
kapitana »Pilsudskega" 

London  27 oovembra A A (Reuter) Po 
naknadnih poročilih o potopitvi ladje »Pil 
sudski« je nek' angleški rušilec izkrcal na 
severnovzh<>dn> obali Anglije 103 dočim je 
neka angleška ribiška ladja prevzela 68 
ljudi. Več potnikov ie dobilo pri eksplo-
ziji poškodbe Iz izjav ponesrečencev so se 
zvedele naslednje podrobnosti . 

Nenadno je odjeknila strahovita eksplo-
zija na ladjinem krovu ki je vso ladjo mo-
čno pretresla Dve minuti pozneje je nasta-
la druga eksplozija' ki je ladjo popolno-
ma raztrgala. Kapitan Stankiewicz. ki je bil 

v tem trenutku na poveljniškem mostu, je 
dal takoj povelje, da se spuste reševalni 
čolni Ko ao bili potniki vkrcani v čolne, 
ao poklicati tudi kapitana, naj zapusti lad-
jo, ker je bilo očitno, da bo vsako prizade-
vanje za rešitev ladje zaman Kapitan Stan-
jkiewicz je odločno odklonil, da bi zapustil 
ladjo .in je ostal na poveljniškem mostu 
vse dotlej, dokler ae ladja ni potopila. Ju-
naška smrt kapitana je pretresla vse bro-
dolomce ki so opazovali kako se ladja po-
taplja 

še o dogodkih v Pragi 
1Z0 čeških študentov 

ustreljenih 

London,  27 nov. s (Fxchange Telegraph). 
Nemški trgovinski parnik »Ench Fritzen« 
je ob nekem hoiandskem otoku nasedel na. 
dno ter je najbrže izgubljen. Posadko je 
rešila neka nemška ladja. 

Težkoče švedske 
zunanje trgovine 

Stockholm,  21  nov z. Ves promet med 
Oerosundom in Vzhodnim morjem je od 
včeraj prekinjen Deloma ao to povzročile 
nemške mine,- ki ao jih Nemci nastavili 
vse do švedskih teritorialnih voda. deloma 
viharji, ki divjajo tam že od včeraj Veli-
liko strahu povzročajo tudi prosto plava-
joče mine Na obeh straneh Falsterboa se 
je sedaj v lukah Mamo 'n Trelleborg na-
kopičilo že toliko švedskih in drugih ladij, 
da sta obe luki že prenapolnjeni. Na ta 
način je bila švedska zunanja trgovina po-
polnoma paralizirana. Tudi v Velikem Bel-
tu in Oeresundu so morali promet trenut-
no prekiniti zaradi velike množine plava-
jočih min. 

Ameriška pošta in poštni 
zavoji za Evropo • 

VVashington, 27 nov. br. Ameriško poSt-
no ministrstvo je danes objavilo, da ame-
riške pošte v bodoče ne bodo sprejemale 
poštnih zavojev, ki bi bili namenjeni v 
Nemčijo Do nadaljnjega se bodo poštni 
zavoji za ostale evropske države spreje-
mali in odpravljali, a poštno ministrstve 
ne prevzame nobene odgovornosti za za 
kasnitve 

Opuščena belgijska 
pomorska proga 

Amsterdam, 27 nov br Ob pričetkr 
vojne so belgijske paroplovne družbe pre 
usmerile pomorski trgovinski promet tako 
da pretežni del ladij ni več vzdrževal pot 
niške in tovorne zveze med Ostendeom ir 
Doverom, marveč med Ostendeom ir 
Southendom Spričo poslednjih nesreč ns 
morju so danes ukinile promet tudi na te 
progi. 

Manjše praske na front! 
Nobenih omembe vrednih večjih dogodkov 

fariz, 27. nov. br. Poročilo francoskega ' ozemlje, letalci pa so se rešili s padali. Na-

vrhovnega poveljstva pravi: Ponoči se ni 
zgodilo nič posebnega. 

Nemško vojno poročilo 
Berlin, 27. nov. br. Vrhovno poveljstvo 

nemške vojske Je davi objavilo naslednje 
vojno poročilo: 

Na zapadn razen neznatnega zapornega 
topniškega streljanja ni bilo nikakih po-
sebnih dogodkov. 

Letala nad Wilhelms-
havenom 

London, 27. nov. AA. (Reuter). Izjava, 
ki jo je dal letalski minister o včerajšnjem 
poletu angleških letal nad severno Nemči-
jo pravi, da so angleški letalci izvršili 
uspešno svojo nalogo kljub močnemu odpo-
ru nemške protiletalske obrambe. Letala 
so letela nizko in se jim je v trenutku, ko 
so bdla nad pomorskim orporiščem Wil-
helmshaven, posrečilo fotografirati vse 
objekte, predno je protiletalsko topništvo 
utegnilo streljati. 

Zbiranje nemških čet 
ob belgijski meji 

Pariz, 27 nov s <Exchange Telegraph) 
Francoska izvidniška letala so ugotovila, 
da zbirajo Nemci ob belgijski meji pri 
Aachenu večjo množine vojaštva. 

Pariz, 27 nov. br. »Para Soir« objav-
lja nocoj poročilo svojega vojnega poro-
čevalca Charlesa Mauricea ki razpravlja 
v njem o novih premikanjih nemških čet 
vzdolž nizozemske in belgijske meje. Pri 
tem izraža mnenje, da so bila ta premi-
kanja čet potrebna, da bi se nemško vo-
jaštvo bolje spravilo pod streho. Vseka-
kor bo mogoče v 48 urah čete spet posta-
viti na mejo, če bi se Hitler yendarle pre-
mislil in odredil vdor na Nizozemsko ali 
v Belgjo 

»Pariš Journal« objavlja vest iz Berli-
na preko Ziiriha da so nemški generali 
in narodno-socialistični voditelji znova pri-
čeli razpravljati o invaziji na Nizozem-
sko. 

Bruselj, 27 nov. a. (Exchange Tele-
graph) Belgijsko vojaško poveljstvo je 
odredilo danes rekvizicijo vseh avtobusov 
ter je ukinilo vse vojaške dopuste. Rekvi-
zicija pa velja po uradni Izjavi samo za 
en dan. 

Manjši spopadi na fronti 
Pariz, 27. nov. AA . (Havas) V teku 

včerajšnjega dne ni bilo na fronti po-
membnejših operacij. Celo delovanje pa-
trulj je nekoliko popustilo. Le v krajih 
vzhodno od Mozele so Nemci izvršili nekaj 
manjših napadov. Neka francoska patru-
lja je vdrla dva km globoko v področje 
med obema frontama in tam trčila ob 
nemško patruljo. Obe patrulji sta začeli 
streljati s puškami in metati bombe, nato 
sta se pa umaknili. 

Berlin, 27. nov. br. (DNB) . Slabo vreme 
je onemogočilo skoraj sleherno delovanje 
nemškim vojnim silam na kopnem in v zra-
ku. Sam pri Perlu in zapadno od Saar-
brUckena je bilo v akciji sovražno topni-
štvo Neka nemška izvidnica se Je pribli-
žala Maginotovi liniji in je njene prednje 
ut-dbe skicirala, tako da Je nemško po-
veljstvo dobilo važne podatke. 

Beg treh nemških letalcev 
v Švico 

Bern, 27. nov s. švicarsko vojaško po-
veljstvo javlja, da so trije nemški letalci 
preko francoske meje pribežali v Švico. 
Njihovo letalo se Je zrušilo aa fraacoafco 

to se jim je posrečilo priti neopaženo pre-
ko francoske meje,. Švicarske oblasti so le-
talce internirale. 

-.-j! \ • fi ' i>" • 

Stava o Izidu vojne 
London, 27. nov. o. (United Press). Eden 

izmed londonskih zavodov za stave ponuja 
stave v razmerju 10:1. da bo Anglija zma-
gala v sedanji vojni v roku 18 mesecev. 

3oo.ooo rezervistov 
v Italiji odpuščenih 

Rim, 27. nov s. (Reuter). V Italiji je 
bilo poslan h na dopust 300.000 rezervi-
stov, ki so doslej vršili orožne vaje. Med 
njimi je ves letnik 1913. 

Železniški promet 
med Italijo in Francijo 

Pariz, 27. nov. Dr. Med Francijo ln Ita-
lijo je bil dosežen sporazum o popolni 
normalizaciji železniškega prometa Ob iz-
bruhu vojne je bil promet skoraj popolno-
ma prekinjen, pozneje pa v omejenem ob-
segu obnovljen Z današnjim dnem pa so 
spet pričeli voziti brzovlakl Rim—Pariz 
Niča—Turin in drugi. 

Ogromni angleški nakupi 
lešnikov v Turčiji 

Ankara, 27. nov. AA . (Haavs) Velika 
Britanija je kupila od začetka vojne na 
Turškem za dva milijona funtov iešnko-
vih jedrc, to je tretjino vsega turškegr 
pridelka lešnikov. 

Francoski poslanik 
se je vrnil v Moskvo 

Pariz, 27. nov. a.  (Havas). Francoski 
poslanik pri ruski vladi Naggiar se je 
vrnil v Moskvo. Potoval je preko Anka \ 
kjer je imel razgovor s turškim zunanjim 
ministrom Saradzoglom. 

Spor v plavalni zvezi 
Zagreb,  27. nov. o. Po odhodu delega-

tov slovenskih in srbskih klubov z včeraj-
šnje skupščine Jugoslovenske piavalne zve-
ze se je skupščina nadaljevala pod pred-
sedstvom mag. pharm Ptaunspergerja ob 
prisotnosti delegatov 10 hrvatskih klubov. 
Soglasno je bilo sklenjeno da se razvelja-
vi dopoldanski sklep. Sprejet je bil pred-
log, da se izvoli stari upravni odbor zara-
di zadostitve pravilom, mandat pa se mu 
določi do izpremembe pravil in reorganiza-
cije zveze. Ko je prišla na dnevni red iz-
prememba pravil, je predlagal delegat »Ju-
ga« Količ. naj se sprejme Pavešičev pred-
log, na katerega osnovi bi se moglo vzpo-
staviti sodelovanje z zastopniki srbskih in 
slovenskih klubov. Ta predlog se glasi: 

»Pozovejo naj se klubi, da osnujejo v 
roku treh mescev narodne zveze. Nato naj 
se sestanejo zastopniki treh narodnih zvez 
ter na podlagi ravnopravn<w*i, to se pra-
vi: s soglasnim sklepom, spremene pravi-
la. Ako se delegati ne bodo mogli spora-
zumeti, naj se sklepa o sporu na prihodnji 
izredni skupščini zveze, na kateri naj gla-
sujejo klubi v smislu starih pravil 

Delegat Jadrana v Splitu1 dr. Ožanič je 
predlagal, naj se namesto delegatov narod-
nih zvez skličejo delegati klubov bodočih 
zvez. Na koncu je bil soglasno sprejet 
zomeromis obeh predlogov. Izredna glav-
na skupščina Jugoslovenske plavalne zvezf 
je sklicana za 14. januarja leta 1940. 

Pariz, 27. nov. s. (Havas) Po novih po-
ročilih, ki so dospela v Pariz o dogodkih, 
ki so se odigrali v Pragi dne 17. t. m., Je 
bilo tega dne ustreljenih 120 čeških vtso-
košolcev. Ko je zjutraj policija zasedla 
Masarykov kolegij, je odpeljala 1200 dija-
kov na neko letališče v bližini Prage, kjer 
so morali vsi dijaki do popoldneva stati z 
dvignjenimi rokami. PopeMae je bil nato 
.vsak deseti dijak brez sodbe ustreljen. 

Dr, Prelss - pokrajinski 
podpredsednik češke 

Praga, 27. nov. p. Predsednik dr. Hacha 
Je imenoval dr. Prelssa' za pokrajinskega 
podpredsednika Češke. Dr. Preiss se je ro-

dil leta 1902. ter je bil od leta 1935. dalje 
v vodstvu sudetsko-nemške stranke. 

OjaČenje nemških čet 
na Slovaškem 

London, 27. nov. o. Kakor poroča »Ti-
mes« iz Bratislave so bile v zadnjem času 
nemške čete na Slovaškem močno ojačene. 

Odmev monakovskega 
atentata v Pragi 

Essen, 27. nov br. »Essener National 
Zeitung« poroča, da je v lokalu Mi'eni v 
Pragi nastala eksplozija, ki je porušila ves 
lokal. Lokal je last nekega bivšega če-
škega hotelirja, pri katerem je pred leti 
stanoval tudi Oton Strasser, ki si je v ho-
telu uredil tajno radijsko postajo za pro-
pagando proti Nemčiji. 

t^tk n. »zd<»te: 

Finski odgovor Rusiji 
Finska vlada je pripravljena umakniti svoje čete na 

zahtevano črto, ako store isto tudi Rusi 

Helsinki, 27. nov. s. (Finska poročeval-
ska agencija). Finski poslanik v Moskvi 
baron Koskinen je nocoj izročil v ruskem 
zunanjem ministrstvu odgovor finske 
vlade na včerajšnjo noto ruske vlade. 

I Finska vlada ugotavlja v svojem odgo-
| voru, da je po prejemu ruske note takoj 
I odredila preiskavo, ki je pokazala, da na 
i finski strani ni padel včeraj noben strel 
in da ni bilo s finske strani izvršeno no-
beno sovražno dejanje proti Rusiji. Ugo-
tovljeno pa je bilo, da se je včeraj vršilo 
streljanje na ruski strani, pa je mogoče, 
'a se je pri tej priliki zgodila nesreča. 

Finska vlada pristaja na rusko zahte-
o, da umakne svoje čete z ruske meje, 

"e Rusija stori isto s svoje strani ter v 
' ""i nronorcu in dimenzijah. 
Za ureditev včerajšnjega incidenta 

redlaga finska vlada, da dogodek pre-
s t a finski in ruski obmejni poveljnik v 

smislu rusko-fin«keea sporazuma z dne 
1 "*4. septembra 1928. 

Zvečer je bila vsebina note v Helsinkih 
'jjavljena. 

Moskva, 27. nov. s. (Reuter.) Ruski 
radio poroča, da vznemirjenje zaradi vče-
rajšnjega incidenta v Rusiji stalno nara-
šča. 

Moskva, 27. nov. s. Moskovski radio 
objavlja med mnogimi resolucijami z raz-
nih mitingov proti Finski tudi ono, ki so 
jo poslali vladi ruski vojaki, ki so name-
ščeni na finski meji. Resolucija pravi, da 
Rusija vodi sicer politiko miru, če pa bo-
do provokatorji povzročili vojno, bodo šli 
vojaki v boj ter v najkrajšem času uni-
čili sovražnika na njegovem ozemlju. 

Berlin,  27. nov. z. Po informacijah agen-
cije United Press nemški uradni krogi še 
nočejo zavzeti nikakega stališča do rusko-
finske napetosti. Naglašajo le, kakor so to 
storili že ob priliki zastoja finsko-ruskih 
pogajanj, da jih to vprašanje nič ne mika. 
Iz poučenega vira se je zvedelo, da so 
Nemci mnenja, da Fincem ničesar ne dolgu-
jejo, ker si Finci vseh 20 let niti najmanj 
niso prizadevali, da bi si pridobili nemško 
prijateljstvo. 

Francoski minister za blokado 
o poostritvi blokade Nemčije 

Pariz, 27. nov. AA . (Havas.) Minister 
za blokado Georges Pernot je sprejel no-
coj predstavnike tiska in jim dal sledečo 
izjavo: 

Jutrišnja številka uradnega lista bo ob-
javila dekret o uveljavljenju zaplembe 
nemških Izvoznih "predmetov. Sličen ukrep 
bo objavila istočasno tudi angleška vlada. 
Zakaj so zavezniška vlade prisiljene izve-
sti blokado nemškega izvoza? Ali bo ta 
nova oblika gospodarske vojne povzročila 
škodo nevtralnim državam ? Na ti dve 
vprašanji želim odgovoriti. Doslej je ime-
la blokada enostranski pomen. Zadela je 
samo sovražnikov uvoz, kar ima pravico 
napraviti vsak nasprotnik. Uvozi v nev-
tralne države so bili ustavljeni samo, ako 
je obstojal dvom, da bo blago romalo v 
Nemčijo pod pretvezo, da je namenjeno 
za nevtralne države. Toda Nemci so sedaj 
začeli z novo vrsto pomorske vojne, ki je 
nezakonita in nečlovečanska. Oni, ki stal-
no ponavljajo, da bodo gospodarski ukre-
pi zaveznikov zadeli v prvi vrsti civilno 
prebivalstvo, posebno žene in otroke, stal-
no torpedirajo ladje ter s tem kršijo do-
ločbo protokola iz leta 1936, ki so ga 
Nemci podpisali. Nemci polagajo mine ter 
o tem predhodno nikogar ne obveščajo. S 
tem kršijo sklepe haaške konference, ki 
jih je podpisala tudi Nemčija. Ne zadovo-
ljujejo se s tem, da bi zaplenili blago ka-
ke ladje, temveč obsojajo na strašno smrt 
navadne potnike, žene tn otroke, tako za-
vezniških kakor tudi nevtralnih držav. 
Vse to daje vladama zaveznikov brez dvo-
ma pravico podvzeti nove ukrepe proti 
Nemčiji, da ji s tem onemogočijo pridobiti 
si finančna sredstva s prodajo blaga v ino-
zemstvo. Pri izvajanju teh ukrepov, do 
katerih je moralo priti zaradi nelojalnega 
zadržanja nasprotnikov, bosta zavezniški 
vladi skrbeli za to, da se spoštujejo pra-
vice nevtralnih držav. 

Pomnožitev ladij 
za lov na mine 

London, 27. nov. AA . (Reuter.) Mini-
strstvo za informacije sporoča, da je ad-
miraliteta sklenila zvišati število ladij za 
čiščenje morja min še za 200 edinic. Se-
daj obsega mornarica za čiščenje že čez 
200 takih ladij, ki imajo posebej izučeno 
posadko in ki predstavljajo posebno po-
morsko enoto. 

Večerno francosko 
vojno poročilo 

Pariz, 27. nov. AA . (Havas.) Nocojšnji 
komunike vrhovnega poveljništva se gla-
si: Krajevna akcija pehote v pokrajini 
vzhodno od Mozele. Na ostalem bojišču 
se ni zgodilo nič posebnega. 

Sklicanje francoskega 
parlamenta 

Pariz, 27. nov. AA . (Havas.) Senat in 
parlament se setaneta dne 30. novembra 
ob 9.30 dopoldne. 

Tajna seja angleške 
zbornice 

London, 27. nov. br. Nocoj so se raz-
širile iz zanesljivih virov vesti, da bo imel 
angleški parlament v kratkem zares tajno 
sejo, na kateri bo razpravljal o prehra-
njevalnih problemih. Od te seje bodo iz-
ključeni vsi poročevalci listov kakor tudi 
stenografi. 

HulI zadovoljen 
s Chamberlainom 

Waahlngton, 27. nov. br. Državni taj-
nik Hull Je danes podal kratko izjavo o 
včerajšnjem Chamberlalnovem govoru. 
Naglasil Je, da ni bil presenečen, a zelo 

zadovoljen spričo Chamberlainove izjave, 
da se bo morala ojačiti svobodna trgovina 
na vsem svetu, če se bo hotel ojačiti mir. 
Notranja zveza med svobodno trgovino 
in trajnim mirom bo omogočila v danem 
trenutku izvedbo velikih mirovnih načr-
tov. Zedinjene države bodo s svoje strani 
storile vse, kar bi moglo kakorkoli zava-
rovati vso človeško bodočnost. 

Hitler v Monakovu 
Berlin, 27. nov. p. Uradno je bilo ob-

javljeno, da je kancelar Hitler prišel v 
Monakovo, kjer je obiskal ranjence, ki so 
bili ranjeni pri atentatu v bivši meščan-
ski pivnici. Ker se Hitler ni vrnil v Ber-
lin, so se pojavile domneve v zvezi z bliž-
njimi dogodki na zapadni fronti, vendar 
pa ni odpotoval na fronto. 

Goqp3darski položaj 
Madžarske 

Budimpešta, 27. nov. br. Madžarski mi-
nistrski predsednik grof Teleky je danes 
dal nekaj izjav o madžarskem gospodar-
skem položaju. Pred nekaj meseci še nih-
če ni mogel pričakovati, da se bo spričo 
sedanje vojne obči gospodarski položaj 
razvil na tak način, kakor se je. Vseka-
kor je sedaj že precej jasna slika vojnega 
gospodarstva posameznih držav in vsega 
sveta. Zato si lahko tudi Madžarska 
ustvari elastičen gospodarski sistem, s ka-
terim se bo prilagodila občemu gospodar-
skemu razvoju na svetu. Za Madžarsko 
predstavljajo glavni problem surovine, ki 
jih mora uvažati. Pripravljeni moramo 
biti na vse. Vsekakor je blokada povzroči-
la velike težave tudi Madžarski. Toda ma-
džarski narod se zanaša na to, da bo vla-
da našla izhod iz vsake situacije. 

Majski pri Hal£¥axu 
London, 27. nov. AA . (Havas.) Sovjet-

ski veleposlanik Majski je imel nocoj se-
stanek z zunanjim ministrom Halifaxom. 
Kakor se izve, sta oba državnika razprav-
ljala o važnih vprašanjih, predvsem o tr-
govinskih odnošajih med Anglijo in Ru-
sijo. 

Razmere na češkem 
Pariz, 27. nov. br. Pariški radio je no-

coj objavil, da so se v zadnjem času pri-
čele nemške oblasti vmešavati tudi v za-
deve katoliške cerkve v češkomoravskem 
protektoratu. Odkar so bile zaprte visoke 
šole, razpuščena posamezna prosvetna 
društva in omejena tiskovna svoboda, so 
se ljudje pričeli zatekati v cerkve, kjer 
je duhovščina s prispodobami iz sv. pisma 
tolažila ljudi in jim dajala poguma. 2e 
takoj po ustanovitvi protektoratske obla-
sti je imel praški kardinal in nadškof 
Kaspar velike neprilike, ker ni napravil 
dolžnostnega obiska pri protektorju Neu-
rathu v določenem roku. Eden izmed vo-
diteljev bivše češke katoliške ljudske 
stranke je v koncentracijskem taborišču. 
Razen njega je bilo aretiranih še 400 mo-
ravskih župnikov, ki jih deloma uporab-
ljajo pri gradnji cest, deloma pa so v je-
čah, dočim so bili nekateri že obsojeni na 
smrt. 

Medtem mora sedaj duhovščina vse svo-
je pridige predlagati cenzuri in v cer-
kvah jim prisostvujejo zastopniki policije. 
Vsi cerkveni zakladi so bili v glavnem že 
zaplenjeni, samostani pa so pod policij-
sko upravo. 

Vremenska napoved 
Zemunska; Pretežno oblačno, ponekod 

dež,. ofaladitey v eevernozapadnih krajihc 


